



女性员工保护与关怀

在现代社会，女性在各个领域都发挥着不可或缺的重要作用。内蒙古创新新材料有限公司高度重视女性员工的权益保护与关怀，致力于为她们创造一个公平、健康、和谐的工作环境，让女性员工能够充分发挥自身优势，实现个人价值与职业发展的双赢。这不仅体现了公司对女性员工的尊重，更是公司履行社会责任、构建和谐劳动关系的重要举措。

一、内容

（一）平等就业机会

公司坚决贯彻落实相关法律法规，在招聘过程中，不因性别而对女性求职者设置不合理的限制或歧视性条件，为女性提供平等的就业机会，确保她们能够凭借自身的能力和才华进入公司工作。

（二）职业健康与安全保护

充分考虑到女性员工的生理特点，为其提供必要的劳动保护用品和设施。例如，在一些可能存在安全风险岗位上，为女性员工配备符合其身体特征的防护装备；对于从事长时间站立或坐着工作的女性员工，提供舒适的工作座椅和适当的休息设施，以保障她们的身体健康。

（三）合理安排工作岗位与工时

依据女性员工的身体状况和个人意愿，合理安排工作岗位，避免安排她们从事过重的体力劳动或对身体有特殊危害的工作。同时，严



格遵守国家 and 地方关于女职工工时的规定，确保女性员工的工作时间合理，不影响其正常的生活和休息。

（四）孕期与哺乳期关怀

对于怀孕的女性员工，公司按照相关法律规定，给予适当的照顾和便利。如调整工作岗位，减轻工作强度；提供孕期检查的时间便利，且检查时间按出勤计算。在哺乳期内，为女性员工安排每天两次的哺乳时间，每次三十分钟，多胞胎生育的，每多哺乳一个婴儿，每次哺乳时间增加三十分钟，并且哺乳时间可以合并使用。

（五）培训与职业发展支持

公司重视女性员工的职业发展，为她们提供丰富的培训机会和晋升通道。定期组织各类专业技能培训和管理能力培训，帮助女性员工提升自身素质和业务水平，鼓励她们在公司内部实现职业晋升，充分发挥女性员工的潜力和创造力。

（六）心理健康关注

关注女性员工的心理健康，通过开展活动，帮助她们缓解工作压力，保持积极乐观的心态。同时，建立良好的沟通机制，鼓励女性员工与上级领导和人力资源部门进行交流，及时解决她们在工作和生活中遇到的问题。

二、 详细规定

为确保女工、怀孕女工、哺乳期女工得到应有的特殊保护，公司制定了《女员工保护程序》，实行男女权利平等，无论是在聘用、薪酬福利、培训竞争机会等事项上均享有机会平等、自由选择的权利，



不得因种族、社会阶层、国籍、宗教、残疾、性别或政治归属等方面有歧视行为，公司不允许强迫性、虐待性或剥削性的性骚扰行为。包括姿势、语言和身体的接触；亦不得因为女员工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。

——人力资源部在招聘时需要明确，凡公司适合女员工从事的岗位，公司不得拒绝招收女员工，同时，女员工享有相同就业机会的权利，包括在就业方面相同的甄选标准，禁止对女员工进行孕检；

——在薪酬福利上，实行同工同酬，同样的工作成果和付出享有同等报酬(包括福利)，在评定工作的表现方面，享有平等待遇的权利；

——公司负责提供良好的工作环境，并在工作条件中享有健康和安全保障，包括保障生育的权利；

——依法保护女员工在工作和劳动时的安全和健康，不得安排女员工从事危害身体健康的工作和劳动。

——女员工在月经期间，所在部门不得安排其从事高空、低温、冷水和国家规定的第三级体力劳动强度的劳动。

——公司不得在女工怀孕期、产期、哺乳期降低其基本工资或者解除劳动合同；

——公司不得安排孕妇及哺乳期女工从事可能存在的重大职业病危害的岗位，孕妇不得从事频繁弯腰、攀高、下蹲的作业，如清洁工岗位，并不得在正常劳动日以外延长劳动时间；

——女员工在孕期不能适应原劳动的，予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动；

——对怀孕 7 个月以上的女员工，用人单位不得延长劳动时间（加班）或者安排夜班劳动，并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。

从事站立作业的女员工，其工作场所应设工间休息座位。怀孕女员工



内蒙古创新新材料有限公司

Inner Mongolia Innovation New Materials Co., Ltd.

在劳动时间内进行产前检查，所需时间计入劳动时间；

——女员工生育享受 98 天产假，其中产前可以休假 15 天；难产的，增加产假 15 天；生育多胞胎的，每多生育 1 个婴儿，增加产假 15 天。

女员工怀孕未满 4 个月流产的，享受 15 天产假；怀孕满 4 个月流产的，享受 42 天产假。产假期间照发工资，不影响原有福利待遇；

——女员工在产后，公司应安排回原有工作岗位，并确保工资待遇不变，除非员工工作不适而提出调整岗位的要求。如果该女员工在孕期内转职，生产部门需要根据生产需要是否要将该员工调回原来的工作岗位；

——对哺乳未满 1 周岁婴儿的女员工，用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动。用人单位应当在每天的劳动时间内为哺乳期女员工安排 1 小时哺乳时间；女员工生育多胞胎的，每多哺乳 1 个婴儿每天增加 1 小时哺乳时间。

内蒙古创新新材料有限公司深知女性员工是公司发展的重要力量，通过严格遵守相关法律法规以及采取一系列切实有效的保护与关怀措施，为女性员工创造了一个良好的工作环境。公司将继续努力，不断完善和优化相关制度与措施，进一步加强对女性员工的保护与关怀，让每一位女性员工都能在公司感受到家一般的温暖，与公司共同成长、共同进步，为公司的发展和社会的和谐做出更大的贡献。

内蒙古创新新材料有限公司

2023 年 9 月 1 日